

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 41-й № 127 (10491) Четверг, 5 июня 1958 года. Цена 20 коп.

ПОДГОТОВКА ПРОПАГАНДИСТОВ — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Успех политической учебы коммунистов во всех звеньях системы партийного просвещения зависит главным образом от пропагандистских кадров, от их теоретической подготовленности и методического мастерства.

Определяя роль лектора, роль пропагандиста, как центральной фигуры в системе партийного просвещения, В. И. Ленин указывал: «Никакой контроль, никакие программы и т. д. абсолютно не в состоянии изменить того направления занятий, которое определяется составом лекторов».

Важнейшая задача местных партийных комитетов поэтому заключается не только в том, чтобы требовательно и всесторонне подойти к подбору пропагандистских кадров, но и уделять повседневное внимание повышению их идейного уровня и мастерства пропагандистской работы.

Жизнь каждый день ставит перед коммунистами новые проблемы. И даже самый подготовленный пропагандист, если он не пополняет свой теоретический багаж, не продумывает с позиций марксизма-ленинизма теории новые явления общественной жизни, не сможет удовлетворить идейных запросов коммунистов. Он окажется неспособным объяснить все новое, что рождает повседневный практический опыт коммунистического строительства.

Основную работу с пропагандистскими кадрами ведут горкомы, райкомы КПСС: систематически организуются семинары, совещания по обмену опытом работы, консультации и т. д.

Руководствуясь указаниями Центрального Комитета КПСС, парторганизации области в истекшем году уделяли больше внимания работе с пропагандистами. Парторганизации более внимательно подошли к подбору руководителей кружков, политшкол, семинаров. Из 1.802 пропагандистов в системе партийного просвещения 762 имеют высшее образование, 480 — незаконченное высшее, 438 — среднее образование. В составе пропагандистов 550 учителей, 340 инженерно-технических работников, 360 партийных и советских работников, руководителей предприятий и специалистов сельского хозяйства.

При Томском горкоме партии и городских райкомах КПСС в этом году ежемесячно проводились однодневные семинары пропагандистов, а в сельских районах двух-трехдневные семинары 3—4 раза в год. На семинарах пропагандистов читались теоретические лекции о новейших достижениях науки и техники, давались методические советы по темам занятий, проводились теоретические собеседования по наиболее важным вопросам, обмен опытом работы, выступления передовиков производства, руководителей партийных, советских и хозяйственных работников, экскурсия на предприятия, в колхозы и т. д.

На одном из районных семинаров в Молчаново пропагандисты с большим интересом прослушали выступление зоотехника колхоза «Прогресс» тов. Палосиной о поездке на сессию Академии сельскохозяйственных наук СССР.

Нельзя, однако, мириться с тем, что в ряде случаев партийные комитеты плохо организуют семинары пропагандистов, строят их шаблонно, без учета запросов их участников. Нередко семинары не оказывают достаточной помощи пропагандистам в изучении актуальных

вопросов экономики народного хозяйства, внутренней и внешней политики КПСС. Зачастую работа семинаров не дифференцируется в зависимости от степени подготовленности пропагандистов и их опытности.

Большие претензии на этот счет высказывают пропагандисты Асиновского, Парбигского, Шинкино-Троицкого районов.

Задача заключается в том, чтобы в новом учебном году в сети партийного просвещения до конца изжить серьезные недостатки в подборе и воспитании пропагандистских кадров.

Летний перерыв для обучающихся в кружках, школах и семинарах должен быть использован для переподготовки пропагандистов. Важное место в этом деле должны сыграть курсы переподготовки пропагандистов при областном комитете, которые проводятся ежегодно по указанию ЦК КПСС. В этом году курсы переподготовки пропагандистов по решению бюро обкома КПСС будут двухнедельные, состоят они в три очереди. На них будут обучаться свыше 600 человек.

Сегодня начинается первая очередь двухнедельных курсов. Из районов области прибыло 200 руководителей кружков, семинаров политической экономики, конкретной экономики и текущей политики. В учебном плане курсов для этой группы пропагандистов предусмотрено чтение лекций по актуальным проблемам политической экономики, вопросам конкретной экономики, международного рабочего движения, по практике пропагандистской работы и т. д. К чтению лекций привлечен профессорско-преподавательский состав высших учебных заведений Томска, руководящие партийные и советские работники. По наиболее важным теоретическим вопросам со слушателями курсов будут проведены семинарские занятия.

Пропаганда марксизма-ленинизма требует вдумчивого, серьезного отношения к теории, умения творчески связывать теоретические положения с жизнью, добиваться доходчивости и убедительности в изложении материалов. Эти требования будут успешно выполнены пропагандистами, если партийные комитеты станут по-настоящему помогать им в работе.

Многие могут и обязаны делать для пропагандистов кабинеты политического просвещения. Они должны быть центром методической помощи руководителям семинаров, кружков, политшкол. В них должны систематически проводиться в помощь пропагандистам лекции и консультации, должны быть оборудованы «уголки пропагандиста», где сосредоточиваются учебные планы кружков и семинаров, вышесписанные рекомендательные списки литературы, подбираются материалы по обмену опытом работы, лучшие конспекты лекций (рассказов) по отдельным темам.

В кабинетах политического просвещения должны быть собраны местные материалы из жизни промышленных предприятий, колхозов, лесхозов и т. д.

Правильно подбирать пропагандистские кадры, заботиться о их теоретическом росте, относиться с уважением к их труду — важнейшая обязанность партийных комитетов. Это — одно из основных условий повышения идейно-теоретического уровня партийной пропаганды.

О движении третьего искусственного спутника Земли

На 6 часов утра 4 июня третий спутник совершил 267 оборотов вокруг Земли. Сигналы радиопередатчика, работающего на частоте 20 мегагерц, продолжают принимать радиостанции во всех частях земного шара. Бортовая измерительная и радиотелеметрическая аппаратура работает нормально. Наземные измерительные станции Советского Союза систематически принимают с

борта третьего спутника результаты научных измерений. В ясную, безоблачную погоду третий искусственный спутник и его ракетно-носитель можно наблюдать визуально утром перед восходом солнца от 9 градуса северной широты до 22 градуса южной широты и вечером после захода солнца от 22 до 62 градуса южной широты. (ТАСС)

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ШЕСТОГО СОЗЫВА

10 июня 1958 года созывается пятая сессия Томского областного Совета депутатов трудящихся шестого созыва.

На обсуждение сессии вносятся вопросы:

- 1. О ходе подготовки колхозов области к заготовке грубых и сочных кормов. (Докладчик — председатель облисполкома тов. Васильев И. Ф.).
- 2. О мерах по укреплению социалистической законности в области. (Докладчик — прокурор области).
- 3. Организационные вопросы.

Не медлить с уходом за посевами кукурузы

В борьбе за получение высокого урожая кукурузы огромное значение имеет соблюдение агротехники ухода за посевами в первую половину ее вегетации.

В фазе листового образования кукурузы особенно нуждается в защите от сорных растений. Сорняки, наиболее приспособленные к местным условиям, разрастаясь, затеняют и угнетают растения кукурузы, тем самым в значительной степени снижают ее урожай.

Мы проводили ряд опытов по определению влияния сорняков на урожай кукурузы. Часть посевов кукурузы в прошлом году не обрабатывали. Обильно появившиеся сорняки затенили растения кукурузы, а в дальнейшем вообще трудно было различить кукурузу в зарослях сорняков. Они так и не дали подняться растениям кукурузы.

На основной части посевов в первую половину вегетации по мере появления всходов сорняков и образования почвенной корки было проведено две культивации: одна — в продольном направлении, вторая — в поперечном, а затем легкое окуливание. В результате посевы были чистыми от сорняков. Урожай зеленой массы кукурузы с этого участка составил 390 центнеров с гектара, в том числе початков 18 центнеров с гектара. На за-

рошем участке урожаем зеленой массы кукурузы составил 34 центнера с гектара, а початков вообще не образовалось.

Таким образом, за счет сорных растений снижение урожая кукурузы составило 31 процент.

Правления колхозов, все работники кукурузоводческих звеньев должны всегда помнить о том, что уход за посевами кукурузы — это главное в борьбе за получение ее высокого урожая.

Сейчас надо на посевах кукурузы произвести двукратное боронование: первое — до появления всходов, второе — при образовании у кукурузы 2—3 листочков. Бороновать следует во вторую половину дня, когда листья наименее ломкие.

Затем необходимо провести две-три междурядных обработки: первую, когда у растений кукурузы появится 3—4 листочка, вторую и третью — в зависимости от появления сорняков и образования почвенной корки.

Необходимо установить очень строгий контроль за качеством и своевременным проведением боронования и междурядной обработки кукурузы.

С. РЫБАНОВА, научный сотрудник Сибирского ботанического сада.

Начали боронование кукурузы

ЗЫРЯНКА. (По телефону). На полях Зырянского района дружно воюли яровые хлеба. Зазеленели посевы пшеницы, ячменя, овса. Особенно хороши всходы на полях колхозов «Рассвет», имени Жданова, «Октябрь», «Прогресс», «Путь к коммунизму».

В колхозе «Путь к коммунизму» декаду назад закончили все яровые культуры, однако роет мотаров на полях не умолкает. Механизаторы — комплексных бригад тт. Степичев, Гринкевича широким фронтом поднимают пары под посевы озимой ржи.

Колхозники в ответ на обращение труженников сельского хозяйства Курской области активно включились в соревнование за получение высокого урожая кукурузы, за создание прочной комовой базы. В колхозе созданы механизированные звенья по возделыванию пропажных культур.

— Нынче мы готовимся к возде-

лыванию кукурузы особенно тщательно, — говорит председатель колхоза М. Лашук. — Под кукурузу отведены лучшие предшественники, все было завершено в сжатые сроки, для ухода за посевами выделены лучшие тракторы с набором почвообрабатывающего инвентаря.

Во второй декаде мая много выпало осадков, на кукурузных полях после дождей появилась корка. Кукурузоводческое звено А. И. Анкуцо приступило к уходу за посевами. За два дня звено забороновало посевы кукурузы на площади около 40 гектаров.

Все подготовлено к уходу за посевами кукурузы в колхозах «Рассвет», «Октябрь», имени Жданова, где звеньевыми кукурузоводческими звеньями являются трактористы тт. Сажин, Степичев, Цыганков и другие.

Л. ВОЙТЕНКО.



ЛЕНИНГРАД. Ижорский завод освоил комплексный выпуск силикатных изделий. В перечень их входят основные элементы дома: блоки фундамента, стеновые перегородки и перекрытия. Находящийся в пробной эксплуатации силикатный цех с февраля дал для строительства жилых домов 1.200 кубических метров строительных блоков. В июне ежемесячно их будет выпускаться по 40 кубических метров.

На снимке: электромонтер В. А. Рыбин загружает автоклав формами с силикатными блоками. (Фотохроника ТАСС).

В Томском обкоме КПСС и облисполкоме

О Всесоюзной переписи населения 1959 года

Томский обком КПСС и облисполком рассмотрели вопрос «О подготовке и проведении Всесоюзной переписи населения 1959 года в нашей области».

Как уже сообщалось ранее, перепись населения будет начата в четверг, 15 января 1959 года. При переписи будет учтено все население (включая лиц, временно проживающих) обком КПСС и облисполком проведение этой работы возложили на областное статистическое управление, райкомы КПСС и на исполкомы районных Советов депутатов трудящихся.

Перепись будет проводиться путем опроса специально подготовленными счетчиками в течение 8 дней, с 15 по 22 января 1959 года.

Перепись лиц, находящихся на лечении в больницах и клиниках, отдыхающих в санаториях и домах отдыха, матерей и детей, находящихся в родильных домах, домах матери и ребенка; детей в домах ребенка, в яслях санаторного типа, в детских домах и школах-интернатах, а также лиц, находящихся в домах инвалидов и домах для престарелых, возложена на администрацию этих учреждений.

Ответы на вопросы переписного листа записываются со слов опрашиваемых без проверки по документам.

Данные, записанные в переписные листы, подлежат использованию исключительно для итогов переписи населения по установленной программе. Обком КПСС и облисполком запретили работникам, участвующим в переписи населения, сообщать кому бы то ни было содержание ответов, записанных в переписном листе.

В период с 23 января по 1 февраля 1959 года будет проведена проверка правильности переписи населения путем сплошного контрольного обхода специально подготовленными инструкторами-контролерами. В труднодоступных населенных пунктах нашей области перепись населения будет проведена в более ранние сроки без контрольной проверки.



Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. На главной аллее выставки. (Фотохроника ТАСС).

X пленум ВЦСПС

3 июня в Москве в Колонном зале Дома Союзов состоялся X пленум ВЦСПС. Его участники заслушали и обсудили доклад председателя ВЦСПС В. В. Гришина об итогах майского Пленума ЦК КПСС и задачах профессиональных союзов.

На пленуме выступили председатель Ленинградского облсовпрофа тов. Слепухин, председатель ЦК профсоюза рабочих нефтяной и химической промышленности тов. Иванов, председатель Московского городского совнархоза тов. Петухов, председатель Горьковского облсовпрофа тов. Федин, председатель Луганского облсовпрофа тов. Ярченко, заместитель министра химической промышленности СССР тов. Уваров, председатель Туркменского республиканского совета профсоюзов тов. Байрамов и другие.

Пленум одобрил инициативу коллективов Воронежского имени Кирова и Сумгаитского заводов синтетического каучука, Калининского комбината искусственного волокна, Охтенского и Лисьянского химических комбинатов, Владимирского азотного завода и Горьковского азотного завода имени С. Орджоникидзе, выступивших инициаторами социалистического соревнования за успешное выполнение задач, поставленных майским Пленумом ЦК КПСС.

(ТАСС).

ВПЕРЕДИ — МОТОРОСТРОИТЕЛИ

Подведены итоги социалистического соревнования за май двух соревнующихся между собой коллективов томских заводов «Сибэлектромотот» и электромеханического имени В. В. Вахрушева. Победили моторостроители.

Майский план заводом «Сибэлектромотот» выполнен на 113,9 процента. Хорошо потрудились в минувшем месяце коллективы малярного, механо-сборочного и литейного цехов, значительно перевыполнившие свои задания.

Электромеханический завод майский план выполнил на 104,9 процента.

Школу-интернат — к началу учебного года

Штукатуры держат свое слово

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ школы-интерната по Сибирской улице с каждым днем нарастают темпы отделочных работ.

Строители первого стройучастка треста «Томскстрой» стремятся к тому, чтобы выполнить свое обязательство — закончить штукатурные работы к 20 июля. В мае руководители треста своевременно не позаботились о том, чтобы на стройке было нужное количество кровельщиков. Кровельные работы велись с опозданием на целую неделю. Однако бригада кровельщиков, которой руководит тов. Лидер, не только ликвидировала отставание, но и закончила работу на шесть дней раньше графика.

Каждую смену перевыполняют нормы штукатуры бригады тов. Лещинскаса. На днях в красном уголке появилась «молния»: «Штукатуры держат свое слово! Звенья товарищей Отто Андерса и Геннадия Горбунова ежедневно выполняют нормы на 180—240 процентов при хорошем качестве работ».

Их называют звеном дружных — Отто Андерса, Иван Темкова, Машу Першинову, Валю Терентьеву, Машу Кандалинцеву. Перевыполнение заданий, высокое качество штукатурки стало правилом в этом звене.

Бригада Лещинскаса приступила к работе в середине мая. Как-то после смены Отто Андерс задержал звено на несколько минут.

Строительство школы надо закончить к началу учебного года. Времени мало, но обязательство наша бригада должна выполнить. Надо каждому давать по две нормы в смену.

Все согласились. Утром за 15—20 минут до начала смены звено занимает свое рабочее место. Это дает возможность заранее обеспечить себя раствором, необходимым инструментом, правильно расставить людей. На каждый день звеньевой получает задание от бригадира.

Отто Иванович Андерс — опытный штукатур. Девять лет работает он на стройках Томска. С годами пришло умение, выработывалась сноровка. Иван Темков — его ученик. Внимательно присматривался молодой строитель к работе старшего товарища, часто спрашивал совета. Много раз приходилось заново переделывать задания прежде, чем Андерс сказал:

— Вот так хорошо. Пожалуй, теперь ты штукатурить не хуже меня.

Доволен Отто и девушками своего звена. Хотя Валю Терентьеву и Машу Першинову только два года назад стали строителями, трудятся они хорошо. Девушка вместе училась в школе ФЗО, вместе живут в общежитии. Вместе строили подруги новое здание пединститута, жилой дом на проспекте имени Ленина. Здесь познакомились они с Машей Кандалинцевой, когда она в августе прошлого года пришла на строительство. Маша окончила десятилетку, но в институт не поступила. Девушка не растерялась. На стройке Маша Кандалинцева, как и ее подружки Тамара Миронова, Галия Гетманенко, нашла настоящих друзей, получила хорошую специальность.

Отто наблюдает за работой девушек: «Девчата старательные. И понимают все с полуслова. С такими веселее работать».

Незаметно приближается время обеденного перерыва. Под столовую временно переоборудована одна из комнат строящейся школы. Здесь собирается вся бригада.

— Ну как, Отто, норма уже есть? Опять впереди? — улыбаются товарищи.

— Мы тоже вчера выработали больше нормы. Напьемся, знаешь, обоним! — говорят члены звена Федора Иоста.

Перерыв еще не окончен, а Отто Андерс забеспокоился: — Сходки-на, Ваня, узнай, как нам качают раствор? — обращается звеньевой к Ивану Темкову.

Через минуту Темков возвращается. Все в порядке: раствор идет хорошо.

Недавно в бригаде Лещинскаса подведены первые итоги. Впереди звено Отто Андерса. С 17 по 31 мая оно выполнило задание на 250 процентов.

Всего на четыре процента отстало звено Федора Иоста. Члены звена Геннадия Горбунова выполнили норму на 197 процентов. Штукатуры свое слово держат.

Е. ВОСТРУХОВ.

Новые правила приема в высшие учебные заведения

Министерство высшего образования СССР утвердило новые правила приема в вузы, где обучение ведется с отрывом от производства.

Как и в прошлом году, в целях дальнейшего повышения качества подготовки специалистов с высшим образованием и улучшения состава студентов в первую очередь в вузы будут зачисляться лица, имеющие не менее чем двухлетний стаж практической работы в промышленности и сельскохозяйственном производстве или в других отраслях народного хозяйства и культуры, пожелавшие проявить себя на этой работе. Это право распространяется также на демобилизованных рядов Советской Армии и Военно-Морского Флота. Участники Великой Отечественной войны, как и прежде, будут приниматься в вузы вне конкурса.

Для лиц, имеющих право на внеконкурсное и первоочередное зачисление в высшее учебное заведение, выделяется до 80 процентов мест от плана приема по данному вузу или факультету. Не менее 20 процентов мест предоставляется для молодежи, окончившей средние специальные учебные заведения и общеобразовательные школы.

В новых правилах предусмотрено, что лицам, занятым на практической работе, для сдачи вступительных экзаменов в высшие учебные заведения будут предоставляться по ходатайству общественных организаций предприятий и учреждений 15-дневный отпуск без сохранения содержания (не считая времени на проезд в вуз и обратно).

Учитывая, что установленными выше льготами при поступлении в

высшее учебное заведение могут воспользоваться все граждане СССР, признано целесообразным сохранить другие льготы. В связи с этим, начиная с нынешнего года, отменяются льготы по внеконкурсному зачислению в вузы выпускников средних школ, награжденных золотыми и серебряными медалями, а также отличников средних специальных учебных заведений, включавшихся прежде в 5 процентов выпуска, и детей, родители которых работают в отдаленных районах страны. Все они будут приниматься на общих основаниях, то есть со сдачей всех установленных правил приема вступительных экзаменов. Однако медалисты и отличники средних специальных учебных заведений, включавшиеся прежде в 5 процентов выпуска, пользуются при прочих равных условиях правом первоочередного зачисления.

Чтобы добиться большей объективности при оценке знаний на экзаменах, новыми правилами предусмотрено, что вступительные экзамены по каждому предмету комиссиями в составе не менее двух экзаменаторов, назначаемых директором (ректором) данного учебного заведения.

Новым в правилах приема является также то, что в состав комиссии, которые под руководством директора (ректора) вуза решают вопрос о зачислении студентов, будут включаться представители городских, а в крупных городах — районных партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, а также руководящие работники партийной, профсоюзной и комсомольской организаций данного вуза. (ТАСС)

VII съезд Болгарской коммунистической партии

СОФИЯ, 3 июня. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании VII съезда Болгарской коммунистической партии с отчетным докладом Центральной ревизионной комиссии выступили ее председатель Иордан Натраджиев.

Затем слово было предоставлено главе делегации КПСС Первому секретарю ЦК КПСС Н. С. Хрущеву. Делегаты съезда и гости встретили появление Н. С. Хрущева на трибуне бурными аплодисментами и возгласами «ура!», «КПСС!».

Н. С. Хрущев передал от имени ЦК КПСС и всей Коммунистической партии Советского Союза, от имени советских народов VII съезду Болгарской коммунистической партии, болгарским коммунистам и всему болгарскому народу горячий братский привет и пожелания успехов в работе съезда и отметил большие успехи Болгарской коммунистической партии и всего болгарского народа в строительстве социализма.

Затем он остановился на вопросах современного международного коммунистического движения, развития теории и практики марксизма-ленинизма. Коммунистической партии Советского Союза и всеми братскими коммунистическими партиями, на вопросах все более развивающегося экономического сотрудничества и роста мощи и единства коммунистических партий и народов стран социалистического лагеря.

Значительную часть своей речи Н. С. Хрущев посвятил анализу расколоченной и вредной для дела международного рабочего движения деятельности руководства Союза коммунистов Югославии и критике их ревизионистских взглядов, нашедших свое конкретное выражение в проекте программы СКЮ.

В заключение товарищ Хрущев остановился на все более развивающихся и крепящихся связях между КПСС и БКП, между советским и болгарским народами и выразил уверенность КПСС в том, что выдвинутые Болгарской коммунистической партией новые задачи на пути дальнейшего строительства социализма будут успешно выполнены.

Тов. Хрущев огласил также текст приветствия ЦК КПСС VII съезду Болгарской коммунистической партии.

Речь тов. Хрущева и приветствие делегатов съезда и присутствующие в зале гости выслушали с большим вниманием и воодушевлением и многократно выражали свое единодушное одобрение бурными овациями, возгласами «ура» и скандированием «КПСС!», «Вечная дружба!».

После краткого перерыва начались прения по отчетному докладу ЦК БКП и докладу Центральной ревизионной комиссии.

СОФИЯ, 3 июня. (ТАСС). Сегодня на VII съезде Болгарской коммунистической партии начался прения по отчетному докладу ЦК БКП и отчетному докладу Центральной ревизионной комиссии.

Выступившие в прениях первый секретарь Софийского горкома БКП Георгий Костов и первый секретарь Пловдивского окружного комитета БКП Тодор Звездов, как и другие ораторы,

подчеркнули, что в достигнутых успехах в строительстве социализма в стране большую роль сыграли и правильная политика Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии, и помощь Советского Союза и других социалистических стран.

Первый секретарь Благоевградского окружного комитета Болгарской коммунистической партии Борис Вапцаров рассказал о том, как Благоевградский округ, бывший раньше одним из самых отстающих в Болгарии, за последние годы благодаря кооперированию сельского хозяйства добился крупных успехов в развитии экономики и культуры. Он привел яркие данные, показывающие возросшее благосостояние крестьян — членов кооперативов этого края. Эти данные, сказал он, являются лучшим ответом не только болгарскому народу, но и коммунистам Югославии, которые обвиняют коммунистические партии стран социалистического лагеря в увлечении практицизмом. Мы называем это не практицизмом, а благодеянием народа, заявил он.

Министр тяжелой промышленности Тано Цолов отметил огромное значение для Болгарии экономического сотрудничества с Советским Союзом и другими социалистическими странами.

Выступивший с приветствием VII съезду Болгарской коммунистической партии от имени болгарского земледельческого народного союза секретарь БЗНО Георгий Трайков заявил, что объединяя земельными — братья и верные союзники болгарских коммунистов по борьбе за торжество социализма в Болгарии — желая VII съезду Болгарской коммунистической партии плодотворной работы на благо болгарского народа.

С приветствиями к VII съезду БКП сегодня выступили также член Политбюро ЦК коммунистической партии Китая Дун Бу-у, первый секретарь Албанской партии труда Эдвард Ходжа и член Политбюро ЦК Чехословацкой коммунистической партии Вацлав Коpecкий.

В речах выступавших сегодня глав делегаций братских коммунистических партий была дана высокая оценка достижениям Болгарской коммунистической партии и всего болгарского народа, сумевших в краткий исторический срок добиться замечательных успехов в индустриализации страны, кооперировании сельского хозяйства, повышении благосостояния трудящихся и развитии культуры. Эти выступления еще раз продемонстрировали единство и сплоченность коммунистических партий, их верность принципам марксизма-ленинизма, верность идее пролетарского интернационализма, их единство в осуждении ревизионизма как главной опасности в современном рабочем и коммунистическом движении.

В заключение сегодняшнего вечернего заседания на съезде была зачитана приветственная телеграмма VII съезду БКП от Центрального Комитета Французской коммунистической партии, подписанная генеральным секретарем ЦК Французской коммунистической партии Морисом Торезом.

VII съезду Болгарской коммунистической партии

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует делегатов VII съезда Болгарской коммунистической партии, болгарских коммунистов и всех трудящихся Болгарии и желает им новых успехов в строительстве социализма.

Болгарская коммунистическая партия, неуклонно руководствуясь марксистско-ленинскими принципами и творчески применяя их в условиях своей страны, добилась выдающихся успехов в строительстве социалистического общества. Социализм одержал в Народной Республике Болгарии решающую победу не только в городе, но и в деревне. Богатый опыт вашей партии в деле социалистического переустройства сельского хозяйства является ценным вкладом в теорию и практику социалистического строительства.

В борьбе за строительство новой жизни еще более окреп союз рабочего класса и трудового крестьянства, упрочилось морально-политическое единство болгарского народа, поднялась его трудовая активность, что свидетельствует о дальнейшем укреплении социалистического государства как мощного оружия построения нового общества.

Болгарская коммунистическая партия высоко несет победоносное знамя марксизма-ленинизма и непримиримо борется за чистоту революционной теории, против всяких попыток ее ревизии. Свято храня и приумножая славные революционные традиции болгарского рабочего класса, следуя заветам выдающегося деятеля болгарского и международного коммунистического движения Георгия Димитрова, болгарские коммунисты под руководством своего Центрального Комитета проявили высокую принципиальность и стойкость в борьбе за великие идеи пролетарского интернационализма, за единство могучего социалистического лагеря и мирового коммунистического движения.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза от всей души желает болгарским коммунистам и всем трудящимся Болгарии новых побед в социалистическом строительстве, в борьбе за процветание их счастливой свободной родины, за упрочение единства и дружбы между всеми социалистическими странами, в борьбе за мир во всем мире.

Да здравствует и процветает братская Народная Республика Болгария и ее героический народ — строитель социализма!

Да здравствует Болгарская коммунистическая партия — испытанный руководитель и вождь болгарского народа!

Пусть крепнут и развиваются вечная и нерушимая дружба советского и болгарского народов, единство и сплоченность народов всех социалистических стран!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Итоги выборов в Народное собрание Албании

ТИРАНА, 3 июня. (ТАСС). Здесь опубликовано сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Народное собрание Народной Республики Албания, состоявшимся 1 июня 1958 года.

В сообщении указывается, что в выборах в Народное собрание приняли участие, по предварительным данным, 99,98 процента избирателей, внесенных в списки для голосования. За кандидатов демократического фронта отдали свои голоса 99,93 процента избирателей, участвовавших в выборах. Демократический фронт Албании, отмечая в сообщении замечательную победу. Выборы в Народное собрание прошли по всем избирательным округам в обстановке огромного патристического подъема.

В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 3 июня. (ТАСС). В конце вчерашнего утра и в начале дневного заседания Совета Безопасности выступил представитель Франции Жюль-Пино. Он воздержался от квалификации действий французских войск в Тунисе, как актов агрессии, и заявил, что эти действия являются «оборонительными».

Представитель Франции высказал скептически по поводу компромиссных предложений, сделанных США и Англией.

Жюль-Пино обвинил Тунис в оказании помощи национально-освободительным силам Алжира. От имени правительства Франции Жюль-Пино просил Совет Безопасности вынести решение, предотвращающее обем сторонам, воздержаться от каких-либо действий, которые могли бы затруднить «прямые переговоры» между Тунисом и Францией. Он заявил, что непреклонным условием для успеха таких переговоров должно быть восстановление статуса-кво в Тунисе, т. е. отмена введенных правительством Туниса ограничений в отношении французских войск на территории Туниса.

Выступивший затем представитель Туниса после нескольких предварительных замечаний заявил, что подробно ответил представителю Франции на следующем заседании Совета Безопасности.

В конце заседания представитель Туниса Слим заявил, что некоторые выступления в Совете Безопасности могли создать впечатление, будто между Францией и Тунисом идут переговоры. Никаких переговоров в настоящее время не ведется, и это является одной из причин, в силу которых Тунис был вынужден обратиться в Совет Безопасности.

Следующее заседание Совета Безопасности для обсуждения тунисского вопроса состоится 4 июня. Заседание Совета по ливанскому жалобу, назначенное на 3 июня, отменено, поскольку этот вопрос еще обсуждается Лигой арабских стран.

Обращение исполкома Всемирного Совета Мира

ВЕНА, 3 июня. (ТАСС). С 31 мая по 2 июня в Вене состоялось расширенное заседание исполкома Всемирного Совета Мира с участием членов комитета содействия созыву конгресса за разоружение и международное сотрудничество. На заседании был принят следующий текст обращения к общественному мнению:

«16 июня в Стокгольме открывается конгресс за разоружение и международное сотрудничество. Проведение конгресса поддерживается многочисленными организациями и видными деятелями всего мира.

В мировом общественном мнении произошли значительные изменения, которые делают возможным объединение всех людей, стремящихся к миру.

Во второй половине XX века человечество находится на пороге новой эры, когда развитие науки и открытие новых источников энергии обещают людям более обеспеченную и счастливую жизнь, если они сумеют устранить угрозу атомной войны. Только в условиях мира народы смогут

освободиться от ненавистного бремени вооружений, могут поставить в высшей степени людские и материальные ресурсы на службу человечеству и сделать возможным установление новых политических и экономических отношений между народами на основе равенства.

Человечество не может больше считать нормальным жить в мире, в котором накапливаются и распространяются все более страшные виды оружия. Какой-нибудь местный конфликт или даже какой-либо несчастный случай могут привести к катастрофе. Положение в Индонезии, война в Алжире и опасность ее распространения в Северной Африке, конфликты на Среднем Востоке, где, в частности, события в Ливане могут вызвать всеобщую войну, вызывают в народе растущее беспокойство.

До сих пор еще не достигнуто соглашение о разоружении. Прекращение Советским Союзом испытаний атомных бомб еще не привело ко всеобщему прекращению этих испытаний.

Каждый чувствует необходимость переменить курс, который ведет к несчастью. Однако существуют различия во мнениях относительно средств, с помощью которых это может быть сделано успешно и без промедления. Все, кто стремится к миру, должны встретиться для того, чтобы найти пути преодоления трудностей, мешающих правительствам достичь желаемого всеми соглашением о разоружении, включая контроль над разоружением, а также для того, чтобы установить между народами тесное сотрудничество при уважении их независимости.

Такова цель конгресса за разоружение и международное сотрудничество. Мы призываем всех осудить эти проблемы, изучить возможности их решения и послать представителей в Стокгольм для того, чтобы предотвратить войну и установить длительный мир.

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСМ.
Вена, 2 июня 1958 года».

В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 3 июня. (ТАСС). Французский парламент заседал вчера почти без перерыва под председательством главы правительства де Голля. Голль потребовал от парламента срочного одобрения трех правительственных законопроектов.

Совет республики вслед за Национальным собранием одобрил законопроекты о продлении срока чрезвычайных полномочий в Алжире и о предоставлении правительству де Голля широких полномочий сроком на шесть месяцев.

Если правительству удалось сравнительно легко провести через парламент первые два законопроекта, то при обсуждении третьего законопроекта — о процедуре пересмотра французской конституции — оно натолкнулось на значительные затруднения.

Этот законопроект предусматривает изменение статьи 90-й французской конституции, касающейся порядка и сроков пересмотра положений конституции, с тем, чтобы дать возможность ускорить процесс этого пересмотра. В правительственном законопроекте делается также упор на «разделение властей», что, как отмечают в политических кругах, фактически означает усиление исполнительной власти в ущерб prerogative парламента.

Позднее вечером Национальное собрание приступило к обсуждению указанного законопроекта. Докладчик от комиссии по регламенту и всеобщему избирательному праву (занимавшейся этим законопроектом) сообщил, что большинство членов комиссии возражает против законопроекта и предлагает ввести в него поправки (в числе голосовавших против законопроекта были члены комиссии — коммунисты, радикал-социалисты, члены католической партии МРП).

Однако выступивший на заседании Национального собрания глава правительства де Голль настаивал на необходимости немедленно и без всяких изменений утвердить правительственный законопроект. «Этот законопроект — сказал де Голль, является той основой, которой я руководствовался, предлагая свою кандидатуру и создавая правительство». Де Голль недвусмысленно дал понять, что, в случае если законопроект не будет немедленно принят, правительство подает в отставку.

Жак Дюкло, взявший слово от имени депутатов-коммунистов, обратил внимание на то, что глава правительства не стал нужным сообщить Национальному собранию основные черты своего проекта пересмотра конституции.

Дюкло заявил, что, приняв законопроект, Национальное собрание самым «отказалось бы от своих прав в области конституции». Коммунистическая группа, сказал в заключение оратор, будет голосовать против законопроекта.

С возражениями против законопроекта выступил также депутат Кост-Флора (член партии МРП — «Народно-республиканское движение»), а также депутат Тиньес-Виньяль (не принадлежачий ни к какой парламентской группе), который заявил, что нынешняя обстановка напоминает ему июль 1940 г., когда маршал Петену была предоставлена вся полнота власти.

В связи с возражениями, которыми был встречен законопроект, де Голль снова взял слово, вновь настаивая на немедленном одобрении законопроекта.

В полночь состоялось голосование. Правительственный законопроект был одобрен 350 голосами против 163.

Сегодня утром этот законопроект был одобрен также Советом республики.

Переговоры де Голля с представителями профсоюзов

ПАРИЖ, 3 июня. (ТАСС). Глава правительства де Голль пригласил к себе для переговоров представителей профсоюзных центров — Всеобщей конфедерации труда, «Форс уvrier» и «Французской конфедерации христианских трудящихся».

Административная комиссия ВКТ направила де Голлю письмо, в котором говорится, что новая федерация отклоняет это приглашение потому, что, как говорится в письме «ненормальные условия, в которых было сформировано это правительство, вызывают осуждение трудящихся и порождают у них глубокую беспокойство».

Французский парламент распущен на каникулы

ПАРИЖ, 3 июня. (ТАСС). На состоявшемся сегодня заседании председателя Национального собрания Ле Трокера сообщено, что не осталось больше никаких вопросов для обсуждения.

Министр без портфеля Жакино заявил, что председатель совета министров просит в соответствии со своей правительственной декларацией, чтобы парламент не проводил больше заседаний до октябрьской сессии. Закрывая заседание, Ле Трокер предложил депутатам обеспечить «прямостоянием парламентской деятельности» работой в комиссиях, Национальное собрание, а также и Совет республики прервали свою работу. Срок созыва парламента не определен.

Успехи польской текстильной промышленности

ВАРШАВА, 3 июня. (ТАСС). В минувшем году польские текстильные предприятия выпустили почти 570 миллионов метров хлопчатобумажных тканей — в два раза больше, чем в довоенный период. Почти в 2,5 раза возросло производство шерстяных и шелковых тканей.

Работники текстильной промышленности осваивают выпуск

новых сортов образцов и расширяют рынок. На рынках все больше появляется изделий из искусственного шелка, расширяется выпуск нейлоновых изделий. За последние 4 года предприятия Лодзи, Пиотркова, Нижней Силезии освоили производство 2.500 новых сортов хлопчатобумажных, шелковых и шерстяных тканей.

Гастроли Кемеровского областного драматического театра

„Грозовой год“

В. ЦЕПЛИН

Свои гастроли в Томске Кемеровский драматический театр открыл постановкой пьесы А. Каллера «Грозовой год», повествующей о грозовых днях лета 1918 года.

В неимоверных муках и ожесточенной борьбе народа рождался новый мир.

Огненным колыбом блокады окружили молодую республику Советы интервенты. Казаки атаманов и белые генералы внутри страны шли на соединение с чехословацкими мятежниками, в самой Москве подняли восстание белые всеры.

То было время, когда дневной паек рабочего столпа состоял из полупунта воды и четвертушки хлеба, когда голод и тиф, кулацкий саботаж и хаос в воздухе душили республику, истекающую кровью, измученную войной.

Враги революции злодейски убили руководителя петроградского ЦК Урицкого, организовали покушение на жизнь Ленина. Заговорщики рассчитывали вызвать панику и смутнение, надеялись мгновенно покончить с утвердившимся советским строем.

Но вместо растерянности, которой ожидали враги, вспыхнул великий гнев народа, увеличивший его силы.

Угавангом натиском Красная Армия отбила у врагов город за городом, и советский народ с удивительной силой продолжал свое наступательное движение к победе.

В центре спешивших событий образ Владимира Ильича Ленина — вдохновителя революционного полчища народа, творца первого на земле государства рабочих и крестьян.

Советское искусство знает немало удач художественного воплощения образа Ленина на сцене и в кино. Естественно, каждая новая встреча с образом вождя революции ставит перед исполнителем почетную и весьма ответственную задачу. Удается ли глубоко проникнуть в богатейший внутренний мир такого гениального мыслителя и гиганта революционного действия, каким был Ленин? Удается ли, наконец, внести в опыт, накопленный исполнителями — предшественниками, новые крупницы своей творческой индивидуальности?

На все эти вопросы с понятным волнением ждет ответа, приступая к работе, сам исполнитель, ждет ответа и зритель.

На спектакле кемеровчан «Грозовой год», поставленном главным режиссером театра заслуженным артистом РСФСР А. Я. Волгиным, зритель не жаловался разочарованием.

Яркая и вдумчивая работа исполнителя роли Ленина заслуженного артиста РСФСР В. Самойлова, в которой ощущается почти неяркая направляющая рука режиссуры, во многом смягчает чувство некоторой неудовлетворенности, которое подчас возникает от ряда досадных просчетов спектакля.

В Самойлов далека от того, чтобы показывать зрителя скрупулезной портретной достоверностью. Решая задачу более сложную, исполнитель последовательно вводит зрителя в мир ленинских раздумий и идей, раскрывая железную логику

делустремленных ленинских полетов. Артист сумел создать гармоничный и целостный характер человека неутомимой революционной энергии и всепоглощающего человеческого обаяния — в этом его бесспорная актерская удача.

В спектакле показывается, как в стремительном волнороте грозных событий молодому Советскому государству, возглавляемому Лениным, приходится постоянно решать множество самых различных задач. Диапазон неутомимой деятельности и круг интересов Ленина поистине не знают пределов.

Вот, например, Ильич, принимая сводку с фронта, боям которого грозит смертельная опасность из-за отсутствия снарядов, тут же по телефону всерьез отчитывает автогра, который в своем труде о Вефеле непростительно искажает облик виднейшего деятеля немецкой социал-демократии.

В спектакле главные акценты расставлены таким образом, что ведущей стала тема революционного гуманизма пролетариата. Настоящая человечность и любовь к трудящемуся человеку не исключает, а подразумевает непримиримую беспощадность к заклятому врагу, не гнушающемуся никакими средствами, чтобы уничтожить завоевания народа.

Почувствен в этом отношении спор Ленина с Горьким, которому удалось доказать, что революция иногда допускает «излишнюю жестокость». Запоминается сцена, когда, прикованный тяжелым ранением к постели, Владимир Ильич, еле шевеля губами, велит пропустить к нему Горького:

— ...Пусть войдет, он должен это видеть...

А затем — тут же обращается к воевавшему писателю:

— Алексей Максимович, дорогой Горький!.. Вот вам и решение нашего спора...

Трогательн разговор Ильича с маленькой Наташей, у которой родители умерли от голода. И как впечатляюще звучит всел за этим расползание Ленина органом ЦК беспощадно расплачивать со спекулянтами хлебом и взять на себя заботу о беспризорных детях!

Запоминается и многие другие моменты спектакля, как, например, эмоционально поставленные сцены голодного обмороча Василия, встречи Ленина с крестьянами-холопами и другие.

«Грозовой год» — спектакль с большим количеством действующих лиц, преимущественно эпизодического характера. Именно поэтому каждая роль требует тщательной отшлифовки.

Четко внешний рисунок роли Ф. Э. Дзержинского в исполнении А. Кузнецова. Но по-настоящему раскрыть волевые качества этого благородного, негибаемого большевика-ленинца артисту не удалось.

Неплохими исполнителями показали себя артисты М. Грановская в роли друга дома Ленина Евдокии Ивановны и П. Бетев, играющий роль рабочего-большевика Василия.

Хорошо сыграны роли Н. К. Крупской (артистка М. Кривошапкина) и члена ВЦИК (артист С. Васанов). Убедительно проводит роль И. Ефанов (командант Кремля Матвеев) сцену с заговорщиками, где он прикидывается втаком жалком протестом, готовым за деньги продать врагу. Но в последующих сценах этот образ становится мельче.

Со всей летской непосредственностью «вошла в роль» своей маленькой героиней Наташи артистка Ира Алехонко.

В стане врагов наиболее колоритной фигурой оказался главарь контрреволюционного заговора Константин в ярком и чеканном по

стилю исполнению заслуженного артиста РСФСР П. Кизева.

Положительной оценки заслуживают работы артиста Н. Юрасова (заговорщик Котовый) и артистки В. Ильиненко (сестра Фани Каплан), хотя артистка излишне утрирует болезненную взвинченность террористки.

Запоминается хитрая и злобная фигура крестьянина-кулака в исполнении В. Орлова.

Огорчает ряд актерских неучащ, в частности, роль положительных героев, имеющих важное значение для показа людей, окружающих Ленина.

Не удался П. Дребневу образ А. М. Горького. Артист не сумел нарисовать ни внешний портрет, ни раскрыть духовный мир великого пролетарского писателя, которого связывала с Лениным глубокая дружба.

Вледней схемой выглядят у артиста Н. Угланова Коробов, этот, по отзыву Ленина, «старый питерский пролетарий, чудесный беспокойный человек».

Беспомощным получился в изображении артиста Г. Филиппова рабочий-коммунист Поляков.

Просчеты эти, безусловно, снижают качество спектакля.

О постановщике спектакля уже упоминалось. Следует добавить, что работа режиссера А. Я. Волгина оказалась прежде всего в умении выразительно строить мизансцены (меньше это ему удается в массовых сценах), в оказании действенной помощи исполнителям большинства ролей.

Лаконичное, продуманное декоративное оформление художника М. Ривина придает спектаклю строгую форму, соответствующую сущности происходящих событий.

Томичи с интересом встретили первые спектакли кемеровских артистов.

Бои в Алжире

ПАРИЖ, 3 июня. (ТАСС). В Алжире продолжаются бои между французскими войсками и частями алжирской национально-освободительной армии.

Агентство Франс Пресс передало комиссии канцлерии командующего французскими войсками генерала Салана, в котором сообщается, что за истекшую неделю французскими войсками

убито 715 и взято в плен 189 алжирцев, 1.192 человека арестованы.

Корреспондент агентства Франс Пресс сообщает из Алжира, что в воскресенье ночью алжирские патриоты взорвали мост на дороге, соединяющей Джиджелли и Дзая Мансурях. В результате взрыва сообщение между этими городами прервано.

Бои на Кубе

НЬЮ-ЙОРК, 3 июня. (ТАСС). Согласно сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл Макнати из Гаваны (Куба), два дня назад правительственная армия предприняла «генеральное наступление» против повстанцев Фиделя Кастро, укравшихся в горах Сьерра-Маэстра.

Армейские войска, которые насчитывают 8—11 тысяч человек и оснащены американским оружием, продвигаются в направлении гор Сьерра-Маэстра широким фронтом в 80 миль — от порта Мансанито на западе до Сантьяго-де-Куба на востоке. Началу наступления предшествовала сильная бомбардировка с воздуха.

По словам Макнати, партизаны Фиделя Кастро оказывают армии «явное сопротивление». Согласно заявлению радио повстанцев, войска Кастро насчитывают сейчас почти пять тысяч бойцов. Повстанцы располагают большим количеством пулеметов и «базук». Их оборонительные позиции, включающие три линии окопов, сильно укреплены.

«По мнению правительственных военных кругов, — замечает корреспондент, — армия понесет большие потери».

ПОГОДА

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро, по обстановке ожидается переменная облачность, местами кратковременный дождь, ветер западный, температура воздуха ночью 1—5 градусов тепла, при прояснении 0—2 градуса мороза, днем — 11—16 градусов тепла.

6—7 июня — переменная облачность, местами кратковременные дожди, ветер западный, 5—10 метров в секунду, температура воздуха ночью 1—5 градусов тепла, при прояснении 0—2 градуса мороза, днем — 11—16 градусов тепла.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Средние технические и специальные учебные заведения города Томска объявляют прием учащихся на 1958—1959 учебный год

ТОМСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ со средним образованием

ГОТОВИТ ТЕХНИКОВ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

ТЕХНОЛОГИЯ ГОРНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ; ОБОГАЩЕНИЕ И БРИКЕТИРОВАНИЕ УГЛЯ.

Срок обучения—2 года 6 месяцев.

Принимает заявления с 20 июня по 31 июля.

Принятые учащиеся обеспечиваются стипендией и общежитием.

Адрес: г. Томск, Студенческая 41/5.

ТОМСКИЙ АВТОМОБИЛЬНО-ДОРОЖНОЙ ТЕХНИКУМ

Министерства автомобильного транспорта и шоссейных дорог РСФСР

объявляет прием учащихся на 1958—1959 учебный год

На отделение по подготовке техников по строительству и эксплуатации автомобильных дорог и мостов.

Принимаются лица, окончившие 7 классов средней школы.

На отделение по подготовке техников-механиков по специальности — дорожные машины, автомобили и тракторы.

Принимаются лица, окончившие 10 классов средней школы. Адрес: Коммунистический проспект, № 3, телефоны 21-05 и 23-16.

ТОМСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ

Министерства сельского хозяйства РСФСР

ГОТОВИТ СПЕЦИАЛИСТОВ:

1. Зооветтехников широкого профиля.
2. Бухгалтеров.
3. Агрономов.
4. Техников-механизаторов сельского хозяйства.

Принимается лица с образованием 7 и 10 классов. Принятые обеспечиваются общежитием и стипендией.

Адрес: г. Томск, улица Карла Маркса, № 19, телефон 29-14.

ТОМСКИЙ КОММУНАЛЬНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

Министерства коммунального хозяйства РСФСР

ГОТОВИТ ТЕХНИКОВ-СТРОИТЕЛЕЙ ПРОМЫШЛЕННЫХ И ГРАЖДАНСКИХ ЗДАНИЙ.

На I курс принимаются лица, окончившие 7 классов средней школы. Окончившие 10 классов принимаются на третий курс. Лица, окончившие 7 классов, принимаются на вечернее отделение без отрыва от производства.

Адрес: г. Томск, улица Обруч, 4, телефон 23-70.

ТОМСКИЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

ГОТОВИТ ТЕХНИКОВ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

производство кабелей и проводов; электрооборудование промышленных предприятий; электромашиностроение.

Принимается лица с образованием 7 и 10 классов.

Прием производится на дневное и вечернее отделения.

Адрес: г. Томск, Макушинский переулок, 8, телефон 51-26.

ТОМСКИЙ УЧЕТНО-КРЕДИТНЫЙ ТЕХНИКУМ

Госбанка СССР

ГОТОВИТ кредитных инспекторов и бухгалтеров

Срок обучения для лиц с образованием 7 классов — 3 года, со средним образованием — 1 год 6 месяцев.

Стипендия на общих основаниях.

Адрес: г. Томск, Затеевский переулок, 10.

ТОМСКОЕ ОБЛАСТНОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 1

Министерства здравоохранения РСФСР

ГОТОВИТ: фельдшеров, акушеров. В училище принимаются лица с образованием 7 и 10 классов.

Срок обучения 3 и 2 года.

Адрес: г. Томск, улица Карташова, 23, телефон 20-93.

ТОМСКИЙ ТЕХНИКУМ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

Министерства торговли РСФСР

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ учащихся с 7-10-классным образованием на ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

и на заочные товароедное, бухгалтерское, планово-экономическое отделения.

Адрес: г. Томск, ул. Обруч, 10.

ТОМСКИЙ ТОПОГРАФИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Главного управления геодезии и картографии МВД СССР

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ учащихся на I и III курсы.

Техникум готовит:

техников-топографов, техников-геодезистов.

Принимается лица с законченным средним и семилетним образованием.

Адрес: город Томск, улица Розы Люксембург, 13, телефон 22-64.

Внимание домохозяйкам!

Вкусный и недорогой обед можно приготовить на топленном сале, свином, говяжьим, костным жирах высшего и первого сортов.

Животные жиры полезны, хорошо усваиваются организмом, обладают высокой калорийностью.

Применяются для заправки супов, приготовления вторых блюд, обжарки котлет, пельменей, заправки овощных блюд, соусов и выпеченных изделий.

ПОКУПАЙТЕ ВО ВСЕХ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ И СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ МЯСНЫХ МАГАЗИНАХ СВИНОЙ, ГОВЯЖИЙ И КОСТНЫЙ ЖИРЫ.

РОСМЯСОРЬБОТОРГ.

ТОМСКОЕ МУЗЫКАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ прием учащихся

на 1958—1959 учебный год на следующие отделения:

ФОРТЕПИАНО, ПЕНИЕ, СТРУННЫЕ И ДУХОВЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ (скрипка, альт, виолончель, контрабас, флейта, гобой, кларнет, фагот, труба, валторна, туба, тромбон), НАРОДНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ (баян, домра, балалайка), ДИРИЖЕРСКО-ХОРОВОЕ, ТЕОРЕТИЧЕСКОЕ.

Заявления принимаются до 1 июля.

Принимаются учащиеся с 1 по 20 июля.

Запросы, заявления и документы направлять по адресу: г. Томск, проспект имени Ленина, 12, приемной комиссии.

ТОМСКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

ПРОИЗВОДИТ

прием учащихся по подготовке:

техников-технологов по механизированным лесозаготовкам (с 7-классным образованием), техников-механиков по механическому оборудованию лесозаготовительных предприятий (с 7-классным образованием), техников-технологов по лесопильному и деревообрабатывающему производству (с 10-классным образованием).

Все принятые в техникум обеспечиваются стипендией и общежитием.

При техникуме имеется заочное отделение по тем же специальностям.

Адрес: г. Томск, улица Карла Маркса, 22, телефон 42-35.

ТОМСКИЙ ТЕХНИКУМ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ учащихся на 1958—1959 учебный год

Принимается лица, окончившие среднюю школу.

ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ СПЕЦИАЛИСТОВ ПО:

эксплуатации железных дорог, автоматике и телемеханике на железнодорожном транспорте.

Срок обучения 2 года 6 месяцев.

В группы со сроком обучения 4 года на специальность „Проводная связь“ принимаются окончившие 7 классов.

Адрес техникума: Томск-II, Стародеповская улица, № 5, телефон 24-69.

ТОМСКИЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

ГОТОВИТ ТЕХНИКОВ с отрывом и без отрыва от производства по специальности:

обработка металлов резанием, инструментальное производство, монтаж и ремонт металлорежущих станков, производство контрольно-измерительных приборов и аппаратуры (новая специальность).

Принимается лица, окончившие 7 и 10 классов средней школы.

Иногородние обеспечиваются общежитием.

Адрес: г. Томск, Северный городок, корпус 2, телефоны: 26-79 и 43-51, добавочные 81 или 1-48.

ТОМСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

Министерства просвещения РСФСР

ГОТОВИТ учителей начальных школ и воспитателей детских садов.

Принимается лица со средним образованием.

Вступительные экзамены с 1 по 20 августа.

Поступающие на школьное отделение сдают экзамены по русскому языку и литературе (письменно-сочинение), математике (арифметика-устно).

Поступающие на дошкольное отделение сдают экзамены: по русскому языку и литературе (письменно-сочинение), истории СССР (устно).

Срок обучения 2 года.

Адрес: г. Томск, улица Крылова, 12.

ТОМСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

ГОТОВИТ ТЕХНИКОВ по специальностям:

геофизические методы разведки месторождений полезных ископаемых; разведочное бурение; разработка рудных месторождений.

Принимается лица, окончившие 7 и 10 классов средней школы.

Срок обучения для первых—4 года, для вторых—2 года 6 месяцев.

Принятые обеспечиваются стипендией: на первом курсе—285 рублей, на III курсе—380 рублей. Предоставляется общежитие.

Адрес: город Томск, улица Равенства, 11, телефон 38-22!

ТОМСКИЙ БИБЛИОТЕЧНЫЙ ТЕХНИКУМ

Министерства культуры РСФСР

ГОТОВИТ библиотечных и клубных работников.

Принимается лица со средним образованием.

Срок обучения 2 года.

На заочное библиотечное отделение принимаются работники библиотек с образованием семь и десять классов.

Адрес: гор. Томск, Коммунистический проспект, № 13, телефоны 41-47, 30-03.

ТОМСКОЕ ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

Министерства здравоохранения РСФСР

ГОТОВИТ работников аптек.

Срок обучения 2 года.

Принимается лица с 10-классным образованием, в спецгруппу—юноши.

На заочное фармацевтическое отделение принимаются лица с образованием 7—10 классов, имеющие практический опыт работы.

Адрес: город Томск, проспект имени Кирова, 34.

Томский государственный университет имени В. В. Куйбышева объявляет, что 18 июня 1958 года, в 10 часов утра, в 1 аудитории Сибирского физико-технического института на заседании объединенного ученого совета физического и радиофизического факультетов состоится

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ,

представленных на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук:

Кудрявцевой Л. А. на тему: «К вопросу об экспериментальном определении поверхностной энергии кристаллов галогенидов щелочных металлов».

Траншинский Н. Ф. на тему: «Электрические и температурные характеристики высоковольтной дуги переменного тока».

С диссертациями можно ознакомиться в библиотеке СФТИ.

ГАСТРОЛИ

Кемеровского областного драматического театра имени А. В. Луначарского

5 июня — «Домик у моря».

6 июня — «Тайфун».

7 июня — «Домик у моря».

8 июня — днем и вечером «Кресло № 18».

Начало спектаклей: вечерних в 8 часов вечера, дневного — в 12 часов дня.

К И Н О

Кинотеатр имени М. Горького

5 июня — новая кинокомедия «Штоссель женит Тарапушку».

Сеансы: 8-50, 10-35, 12-20, 2-05, 3-50, 5-35, 7-20, 9-05, 10-50.

Зал кинехроники

5 июня — цветной документальный фильм «Третьяковская галерея».

Сеансы: 9, 10, 11, 12, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10.

Кинотеатр имени И. Черных

5 июня. Большой зал — «Штоссель женит Тарапушку».

Сеансы: 9, 10-45, 12-30, 2-15, 4, 5-45, 7-30, 9-15, 11. Малый зал — «Соперники».

Сеансы: 3-15, 5, 6-45, 8-30, 10-15.

Для детей — «Богдан Хмельницкий».

Сеансы: 9-30, 11-25, 1-20.

Министерство высшего образования СССР

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ

ОБЪЯВЛЯЕТ

ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА I КУРС

1958—1959 УЧЕБНОГО ГОДА

по следующим специальностям:

РАЗРАБОТКА МЕСТОРОЖДЕНИЙ ПОЛЕЗНЫХ ИСПОПАЕМЫХ —

на дневном и вечернем отделениях подготавливаются горные инженеры, ведущие работы по добыче угля и других полезных ископаемых подземным и открытым способами.

ГОРНАЯ ЭЛЕКТРОМЕХАНИКА

готовит горных инженеров-электромехаников по монтажу и эксплуатации электромеханического шахтного оборудования.

СТРОИТЕЛЬСТВО ГОРНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

готовит горных инженеров по строительству новых шахт, рудников, метро, туннелей.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА И ЭКОНОМИКА ГОРНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

готовит горных инженеров по экономике, организации и планированию материально-технического снабжения горной промышленности.

ПРОМЫШЛЕННО-ГРАЖДАНСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

готовит инженеров-строителей по гражданскому и промышленному строительству.

В институт принимаются граждане СССР в возрасте до 35 лет, имеющие законченное среднее образование.

Поступающие подвергаются испытаниям по русскому языку и литературе (письменно), математике (письменно и устно), физике и одному из иностранных языков (устно).

СРОК ОБУЧЕНИЯ В ИНСТИТУТЕ — 5 ЛЕТ.

На вечернее отделение без отрыва от производства со сроком обучения 6 лет принимаются техники по специальностям: «Разработка месторождений полезных ископаемых», «Горная электромеханика», «Строительство горных предприятий», «Маршейдерское дело» независимо от стажа работы.

Вступительные экзамены — по русскому языку (письменно), математике (письменно и устно), физике.

ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ ПО 31 ИЮЛЯ 1958 г.

Заявления принимаются на имя директора института с приложением:

автобиографии, аттестата (диплома) об окончании среднего учебного заведения (в подлиннике), справки о здоровье (форма № 286), 4-х фотокärtchen (снимки 3x4 см), характеристики из средней школы, характеристики и справки с места работы с указанием занимаемой должности и стажа работы по специальности (для работающих), паспорт, военный билет (для военнообязанных записки) или приписное свидетельство (для лиц приписных возрастов) предъявляются лично.

Иногородние студенты обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями.

Студенты горных специальностей обеспечиваются стипендией в размере от 395 руб. до 480 руб.

Студенты планово-экономического отделения обеспечиваются стипендией от 230 руб. до 395 руб.

Отличникам выплачивается повышенная стипендия с надбавкой 25% к основной.

ПРИЕМНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ ПРОВОДЯТСЯ С 1 ПО 20 АВГУСТА.

Адрес института: гор. Кемерово, Рудничный район. Кемеровский горный институт.

В 1958—59 учебном году учебные занятия будут проходить в новом учебном здании на левом берегу р. Томи.

ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ.

КОНСЕРВЫ „Паштет печеночный“

изготавливаются из ценного пищевого продукта — говяжьей и свиной печени, содержащей: белки, жиры, углеводы и минеральные соли.

При приготовлении паштета в печень добавляются сливочное масло или животные жиры, морковь, лук и специи.

Консервы «Паштет печеночный» — вкусны, ароматны, питательны, они хорошо усваиваются организмом; особенно рекомендуются для лиц, страдающих малокровием.

Печеночный паштет — готовое второе блюдо, вкусная закуска, хорошая начинка для блинчиков и пирожков.

ПОКУПАЙТЕ КОНСЕРВЫ «ПАШТЕТ ПЕЧЕНОЧНЫЙ» ВО ВСЕХ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ, СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ МЯСНЫХ И ГАСТРОНОМИЧЕСКИХ МАГАЗИНАХ!

РОСМЯСОРЬБОТОРГ.

Утеряны крупную гербовую печать, длинный штамп, 2 штампа «принят» и «уволен» (Томский совхоз), печать и угловой штамп рабочего комитета Томского совхоза с 31 мая 1958 года считать недействительными.

Гр-на Курьбко Валентина Ильинична, проживающая в г. Томске, улица Шишкова, 34, кв. 6, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Курьбко Георгием Никитовичем, проживающим в г. Алма-Ате.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Кузбывского района г. Томска.

Дирекция, партийная и профсоюзная организации Томского горпромпорта выражают глубокое сожаление старшему товароведу Мишуковой Анне Александровне по поводу смерти ее матери МИШУКОВОЙ Татьяны Гавриловны.

Гр-на Кузнецов Виктор Антонович, проживающий в г. Томске, улица Татарская, 2, кв. 3, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Кузнецовой Ниной Константиновной, проживающей в г. Томске, улица Татарская, 33, кв. 7.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Кузбывского района г. Томска.

Гр-на Голова Александра Алексеевна, проживающая в г. Томске, поселок Степановка, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Головым Владимиром Филипповичем, проживающим в Алтайском крае, Третьяковский район, поселок Семеновка.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Кировского района г. Томска.

Гр-на Голова Александра Алексеевна, проживающая в г. Томске, поселок Степановка, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Головым Владимиром Филипповичем, проживающим в Алтайском крае, Третьяковский район, поселок Семеновка.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Кировского района г. Томска.

Требуются

Моряковской ремонтно-эксплуатационной базе на постоянную и временную работу: котельщики, плотники, котельщики, каменщики, штукатуры и ученики на различные специальности.

Квартирой обеспечиваются.

Оплата труда сдельно-прогрессивная.

Обращаться: поселок Моряковка. 2—1

Томскому хлебокомбинату: экспедиторы, хлебогрузчики, счетвод-кассиры, рабочие в цех и экономист на временную работу.

Обращаться: г. Томск, улица Набережная реки Ушайки, 14. 5—1

Томской ГРЭС-II: повар для детского сада, инженер-химик, специалист поездов и разнорабочие.

Обращаться: г. Томск, улица Шевченко, 44. 2—1

Типографии № 1 полиграфиздатов: рабочие в цехи и уборщики.

Обращаться: г. Томск, улица Советская, 47.

Кировскому райпромкомбинату на постоянную работу: бетонщик, штукатуры, гальванисты, жестянщики и разнорабочие.

Обращаться: г. Томск, улица Герцена, 72. 2—1

Томскому «Мясотресту» на постоянную работу: начальник планового отдела (знающий промышленность и заготовки скотосыр), бухгалтер-ревизор.

Обращаться: г. Томск, Нижний луг, 4 отдел кадров. 2—1

Кирпичному заводу № 3: каменщики, плотники, рабочие в цех формовки и обжига,